Fiche 3 Fonction logarithme népérien BTS MV

Fonction logarithme népérien‘

Exercice 1: Exprimer les nombres suivants sous la forme aIn(2) 4 b1n(3) avec a et b réels :

(b) In @_;) (¢) In(v24) @ <\/7§>

Exercice2: Ecrire a I'aide d’un seul logarithme :
(a) A=5In(2) —31In(3) (d) D =1n(0,2) —In(0,03) + In(6)

(a) In(108) (e) In(0,125)

(b) B = %ln(él) —41n(2) (e) E=3In(2) —In(5) + %ln(Q)

(¢) C = gln(él) +21n(5)

Exercice 3: Simplifier les expressions suivantes :

(a) A =In(e'?) _ In(1)
(c) € In(e?)
(b) B = (in(y/e))? (d) D = In(e?) x In(¢*)
Exercice4: Soit f la fonction définie sur |0; +o00[ par :
In(x)
flay==2
Compléter, avec les valeur exacte, le tableau suivant :
1
T 1 e - e? 2e
e
f(x)

Exercice5: Soit f la fonction définie sur |0; +oo[ par :
f(x) =1—2— (In(z))® — 21n(z)

Compléter, avec les valeur exacte, le tableau suivant :

1 2
€

()

Exercice 6: Résoudre les équations suivantes :

(a) In(x) = 1n(3) pour z € ]0; +o0.
(b) In(3z 4+ 1) = In(5) pour x € 1 —%; +00 [

(¢) In(z +4) = In(3 — 22) pour « € } 4, g [

(d) In(4z + 1) = In(z) + In(2) pour x € ]0; 00|
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Exercice 7: On considére I’équation (F) suivante :
In(x* + 4z) = In(x + 2) + In(3)
1. Résoudre les inéquations suivante :

(a) 22+ 4z > 0 (b)) z4+2>0

2. En déduire que l'intervalle d’étude de 1'équation (F) est D = ]0; 4o00].

3. Résoudre I'équation (E) sur D.

Exercice 8 : Résoudre les équations suivantes :
(a) In(x) < In(7) pour z € ]0; +o0.

(b) In(3z — 5) > In(2) pour z € } g; +00 [

(¢) 2In(z) < In(5z — 4) pour z € } g; +00 {
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